

Megjelen minden vasárnap
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Városháza I. e. 13.
 Kéziratok nem adunk vissza.
 Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
 helyben háshoz hordva, vidékre postán küldve
 Egész évre . . . 8 kor
 Félévre . . . 4 kor
 Negyedévre . . . 2 kor
 Egyes szám ára 10 fill.
 Hirdetések egyezség szerint közöltnék.

A város téglavetője.

A városi téglamesterrel megkötötte a város a szerződést, meg van tehát a legfontosabb előfeltétele annak, hogy a város téglavetője teljesen üzemképes legyen. És ez nagyon fontos dolog, mert ha az építkező közönség nem kap itthon téglát és cserepet, sokkal többbe kerül az építkezés. Kétségtelen tehát, hogy a városi téglavető üzemképessége közérdeket képez.

Az elmúlt években a város téglavetője nem tudta fedezni a közönség szükségletét, mert vagy rossz volt a termelt anyag, vagy pedig egyáltalán nem lehetett kapni téglát és cserepet.

A tavasz közeledtével az építkezni akarók egyre jobban érdeklődnek a városi téglavető üzemképessége iránt, mert nyilván félnek, hogy most is úgy lesz, mint ezelőtt volt.

A hatóság feladata, hogy a közönség aggodalmait eloszlassa.

A hatóság feladata, hogy kellő mennyiségű téglát és cserepet álljon az építkező közönség rendelkezésére.

Kettős haszna lesz ennek, mert először kényelmesebbé és olcsóbbá teszi az építkezést, azután pedig haszna is lesz belőle a városnak, mert a téglavető elvégre is egy számottevő ipartelep, amelynek okos kihasználásával szép

hasznot lehet elérni. A hasznot eddig mások tették zsebre, azok, akik a közeli vidékről ellátják anyaggal a helybeli építkező közönséget. Miért ne lehetne ez a haszon ezután a városé?

Figyelmeztetjük tehát jóelőre a hatóságot, hogy szedje rendbe a téglavetőt, mert ez a városnak nagyon fontos érdeke.

Az építkezések nemsokára megkezdődnek, s vétek volna a közönséget arra kényszeríteni, hogy idegen határról hordja be sok költséggel és utánjárással az építkezési anyagot.

Előttünk áll a járda tovább fejlesztése is. Erre is gondolni kell a hatóságnak, mikor a téglavető ügyében intézkedéseket tesz.

A képviselőválasztások befejezést nyertek az egész országban. A választások eredménye a következő:

Megválasztottak,		
Függetlenségi	—	164
Szabadelvű párti	—	138
Néppárti	—	25
Ujpart	—	15
Partonkívüli	—	10
Disszidens	—	22
Nemzetiségi	—	4
Szélsz	—	16
Öt képviselőnek két mandátuma van		5
Pótválasztás és újaválasztás lesz		11
Összes		413

T Á R C Z A.

A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.

Írta: Szenátor.

(Minden jog fentartva.)

Mi lett a betyárokkal?

1896 őszén, 1870 tavaszán vége lett az alföldi betyárvilágnak. Bekerült a szegedi várba minden betyár, minden orgazda. A Ráday sikere teljes volt.

A bíróság 1870 tavaszán kezdte meg a betyárok feletti ítélkezését. Ráday azonban még ekkor is folytatta a nyomozást. A nyomozás adatai annyira kompromittáltak voltak egyes gazdag urak és polgár családokra nézve, hogy a minisztérium jónak látta felhagyni a dologgal. Ráday tehát rendeletet kapott, hogy a további nyomozásokat szüntesse be. A rendelet vételénél után feloszlott a szegedi kormánybiztosság s az üldözés megszűnt. Ma már kétségtelen, hogy egy részről sok ártatlan ember került börtönbe a betyárokkal való szövetkezés gyanúja miatt, de más részről igaz az is, hogy egy egész sereg bűnös menekült meg az igazságszolgáltatás kezei elől. Szóval, mint minden emberi munka, ez is tökéletlen és hiányos

volt. De a cél azért el lett érve, mert a törvényes rend helyreállott, s a majdnem husz esztendeig garázdálkodó betyárvilág megszűnt.

A betyárok közül csak kettőt ítéltek halálra: Rózsa Sándort és Vezelka Imrét, de ezek is kegyelmi kaptak. A király életfogytig tartó rabságra változtatta át halálbüntetésüket. Sőt Vezelka Imre példás magaviselete következtében újabb kegyelmet is kapott, mert 15 évi rabság után szabadon bocsátották.

Lássuk most mi lett a hírhedtebb betyárokkal? Vezelka Imre, vagy ahogy általában nevezték: a legszebb paraszt, Rózsa Sándor leghűbb cimborájára, 1886-ban királyi kegyelem folytán visszanyerte szabadságát, s 1899-ben halt meg Szegeden. Szabadságának visszanyerése után békés polgár lett belőle, s egyike volt a legtakarosabb kizsákdáknak. Azt mondják, hogy mint öregembernek olyan jóságos arca volt, hogy senki sem nézte volna ki belőle az egykori vérengző betyárt.

Csányi Bandinak, Balogh Andrásnak, Kecskés Gergelynek örökre nyoma veszett. Ezek nem kerültek a Ráday kezébe, de nem is hallott róluk soha senki. Ugy beszélték Szegeden, hogy ezek vagy üngyilkosok lettek, vagy kiszöktek Szerbiába.

Osztovics Pistát az orgazdája ütötte agyon, mert félt, hogy elfogatása után ráváll.

KÖZIGAZGATÁS.

A siketnémák összeírása. Az alispán elrendelte, hogy a város területén lakó 7-10 éves siketnéma gyermekeket írja össze a hatóság. Az összeírást márczius hónapban be kell terjeszteni az alispánhoz.

Uj szódavizgyár. Veisz Jenő József szikvizgyárat akar felállítani. Az engedélyezési eljárás most van folyamatban.

Az állatmérleg 24 K. 66 fillér, a hidmérleg 7 K. 42 fillért jövedelmezett a múlt hónapban.

Az adóösszeírás az aljegyző jelentése szerint be van fejezve. Csiba Márton aljegyző azt kéri a tanácstól, hogy az összeíró közegek rézézése 40 kor. utalasszék ki.

A pénzügyigazgatóság elrendelte, hogy február hó végéig le kell zárni az összes adófőkönyveket.

Rózsa Sándor életfogytig tartó fegyházat kapott kegyelem útján. Fegyházbüntetését Szamosújváron töltötte. A puszták fiából szabómester lett a fegyházban, s mikor végleg elgyengült, kötötűt adtak a kezébe, s megtanították strimflit kötni. A pusztát helyett szűk czella, tüzes paripa helyett szabószék, karikás ostor és karabély helyett kötötű lett a fegyvere, Végre a kötötűt sem bírta el. Kórházba került. Lázás álmában még egyszer elvonult előtte a múlt: a szilaj lovasbetyárok, a szabadságharcz dicsősége, Bodó Kata és két kis fia, az üldöztetés, a menekülés és végre a börtön. Majd rátámadtak a meggyilkolt áldozatok kísérteties alakjai. Rádi János lazálmái közben nyakára huzta a kötelet, Ábrahám András súlyos csapást mért a fejére, Brendza Miklós, Müller János, Cseke Vincze rátűzeltek. Sokat panaszkodott, hogy ágya mellett megnyitlak a sírok, s kikeltek belőle mindazok, akiket a másvilágra küldött. Végre 1878 nov. 22-én meghalt. Koponyáját, mint ritkaságot, Budapesten az orvosi muzeumban őrzik.

Igy lett vége az alföldi betyárvilágnak. Azóta rend van, mert a jogállam rendezett viszonyokat teremtett. Annyi azonban kétségtelen, hogy a betyárvilág nagyon sok kárt tett az országnak, mert nemcsak a belrendet zavarta meg, hanem egyidőre tönkretette a külföld előtt jó hírnevünket is.

(Vége.)

MÜHLEVILMOS

cs. és kir. udvari szállító TEMESVÁRON.

Mag-, növény-, rózsá-, fák stb. nagytenyészet.

Tenyésztőterület:

62 hold — 37 hektár.

Magvakból és virághagymákból a legjobbat.

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfákat.

A jégsebb fenyőféléket és cserjéket.

Képletekkel bőven ellátott leíró katalógusok ingyen. Postai szállítmányok magvakkal 5 kor. felül bérmentve. Minden egyes szállítmányhoz „Mühle tanácsadója a kertművelésben,” a legjobb kertészeti kézikönyv, ingyen mellékeltek.

Az 1904 évi községi adó kivetéséhez: szükséges adóalap a héten terjesztett be a házipénztári hivatalhoz

A munkásigazolványok kiadásáról szóló múlt évi számadást a napokban be kell terjeszteni a hatóságoknak az alispánhoz.

Az adóbehajtási jutalék behajtása. Csiba Marton adóügyi jegyző jelentést tett a debreczeni pénzügyigazgatósághoz az iránt, hogy a múlt évről járó 644 kor. 60 fillér adóbehajtási jutalék osztassék fel az adóügyi jegyző, az adószedő, az adóügyi tanácsnok és a végrehajtók között.

Az ipartestület azt kéri a tanácstól, hogy az ác és kőműves mesterek tiltassanak el az asztalos munkák vállalásától és előállításától. — Az eljárás már folyamatban van.

A villamos csengők elkészítésére vonatkozó szerződést megkötötte a tanács Stóbi Jánossal. A munka 300 koronába kerül, 3 évi tótállás mellett.

Járlatokért 191 K. 52 fillér folyt be a múlt hónapban.

A város jégvermét a múlt héten töltötték meg. A jégfordás 70 koronába került.

A város nádtermése. A városgazda bejelentette, hogy a városnak 6901 kéve nádja termett az idén, Ebből 5000 kéve eladható lesz.

Per a város ellen. Dr. Varga Kálmán debreczeni ügyvéd, mint Varga Elemér volt városi mérnök megbízottja, a héten felszólította a várost, hogy ha a díjokat kijelöléséért járó 740 kor. Varga Elemérnek febr. 5-ig ki nem fizetik — pert indít a város ellen.

Új rendőr. A Kiss Gábor rendőr lemondása folytán megüresedett helyre a helyettes polgármester Sári Pált nevezte ki rendőrré. A rendőrségnél gyakran előforduló személyváltozásnak jó részben a silány fizetés az oka.

A köteleési előjárás. A héten egy levelet kapott a városi előjárásról a gyulai kir. adóhivataltól, amely így volt ezimeze:

T. cz. Előjáráságnak

Köteles.

Ezt a levelet városunk hatóságának kézbesítette a posta. Ezek után nem tudjuk, hogy a gyulai kir. adóhivatal tudatlanságát bámuljuk-e inkább, vagy a posta tájékoztatóságát.

H I R E K.

— **Fekete Sándor** polgármester még mindig betegeskedik. Ugy halljuk, hogy ha jobban lesz, fürdőbe szándékozik menni. A héten beszéltek azt is, hogy a polgármester, tekintettel megrongált egészségi állapotára, nemsokára lemond állásáról.

— **Unnepelt lelkész.** Soltész László ev. ref. lelkész testületileg üdvözölte vasárnap a városi tisztviselői kar, negyvenéves jubileuma alkalmából. A tisztviselői kar nevében Pénztáros István főjegyző intézett üdvözlő beszédet az ünnepelel lelkészhez, amelyre Soltész László meghatóttan válaszolt. Kifejtve, hogy lelkészi pályáján mindig az volt a célja, hogy az egyháznak és a városnak hasznára legyen. A szép beszédet a tisztviselői kar lelkesen megjelenezte, s ezzel a tisztelgés véget ért.

— **Névnep.** Kedden, Ignác napja alkalmából nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és jóbarátok Hetey Ignác városi tisztí ügyészt. A személyes tisztelgés azonban ez alkalommal a tisztí ügyész gyengékedése miatt elmaradt. A jókívánatokhoz mi is csatlóljuk a magunkét.

— **Egyháztanács gyűlés** tartott vasárnap, a városháza nagy tanácstermében, mely alkalommal a lelkészi állásra beérkezett pályázat eredménye is kihirdettetett. Az egyháztanács elhatározta, hogy hivatalosan nem hallgat meg egy pályázót sem, annál inkább, mert a pályázók közül a legkiválóbbat: Bélteky Lajost úgy is sokan meghallgatták már Debreczenben.

— **Esküvő.** Bukoveczky Bertalan szendrői erdész tegnap tartotta esküvőjét Tene Margit kisasszonnyal.

— **A papválasztás** ügyében néhány vezető egyháztag bizalmas értekezletet tartott tegnap egy magánháznál. Az értekezlet elhatározta, hogy azt semmi módon nem szabad megengedni, hogy a szoboszlói papiszék egy próbálatlan és gyakorlatlan fiatalemberrel töltsék be. Ami egyházunk annyira tekintélyes, nagy egyház, hogy annak a lelkésze csak

kiváló gyakorlati ember lehet. Az értekezleten jelen voltak Bélteky Lajos mellett foglaltak állást, akinek megválasztását nyereségnek tekintik az egyháza nézve. Ugyanitt említjük meg azt is, hogy néhány egyháztag meg akarja hallgatni Mészáros Lajos sápi lelkészt.

— **A megromlott kappan pecsenye** című múlt heti újdonságunkra a héten a következő választ kaptuk:

Szoboszló és Vidéke tek. Szerkesztőségének Hajduszoboszlón.

A „Szoboszló és Vidéke” legközelebbi számában „Megromlott kappan pecsenye” címmel megjelent híre vonatkozólag szíveskedjék a való tényállást tudomásul venni. A kérdésben levő csomag — Kovács János főtér Hajduszoboszlón — címzéssel volt el látva. Ez a címzés azonban téves volt, mert a piac téren ilyen nevű egyén nem lakik. Miután a csomag szállító levelén a tartalom „minta cserepnek” volt kitüntetve, a postahivatal honnan sejtette volna, hogy a két cserep között egy sült kappan van lecsusztatva. Mert ha a valódi tartalom lett volna kitüntetve, úgy a csomag árverés alá került volna hogy a feladó érdeke védve legyen. A címzésre megjegyzem, hogy a rendőrség előtt is ily cím ismeretlen volt. A Szerkesztő ur láthatja, hogy itt semmiféle szabálytalan eljárás nem történt, a panasztevőnek alaptalan vádaskodását mégis közölte Szerkesztő ur a nélkül, hogy őt bővebb magyarázatokra utasított volna. holott világos, hogy itt tisztán a feladó a hibás Utólag megjegyzem, hogy a „Szoboszló és Vidéke” helyi érdekű lapnak semmi haszna sincsen abból hogy egy közhasznú intézményt folyton huzdolgat. Tisztelettel kérem, a laphoz forduló panaszközlőket egyenesen ide küldeni, mert a postára vonatkozó panasz csak itt orvosolható.

Hajduszoboszlón 1905 január 30.

Striss

m. kir. postamester.

A postamester ur felvilágosító nyilatkozatának szívesen adunk helyet, azt azonban meg kell jegyeznünk, hogy a postai kézbesítésre vonatkozó panaszok közül csak elvéve közlünk egyet-kettőt, mert ha minden panasznak helyet adnánk, külön rovatot kellene nyitnunk a postai kézbesítésre vonatkozó panaszok számára.

— **A papválasztása** a debreczeni lapok is többször foglalkoztak a héten, a minék az az oka, hogy a Bélteky Lajos személyében olyan jelöltől van szó, a kinek megválasztása iránt nemcsak a mi egyházunk érdeklődik, hanem főleg Debreczen is. A „Debreczeni Újság” szerdai számában a következő közlemény jelent meg:

Lelkészválasztás alig okozott még nagyobb érdeklődést, mint a hajduszoboszlói nagy parókia betöltése. Huszonhárom lelkész nyújtotta be az állás elnyerésére pályázati kérvényét s az egyháztanács tizennyolcz pályázót jelölt is. A névsorból egyszerre kiválik a Bélteky Lajos mandoki lelkész, volt debreczeni főiskolai szénior neve. Bélteki mindenképen érdemes a szoboszlói hívek bizalmára; a debreczeni reformátusok valószínűleg hálványozták őt, a mikor négy évig Kiss Áron püspök segédlelkésze volt. Szónoki képessége, tehetsége, egyházkormányzati gyakorlatossága s tanügyi tapasztalatai egyaránt ajánlják az ő személyét. A hangulathóli itélve, a szoboszlóinak csakugyan őt fogják megválasztani.

A papválasztás különben febr. 18-én lesz. A szavazás két helyen fog folyni és pedig: a városháza nagy tanácstermében Padrah Sándor elnöklete alatt és a flúiskolában Dr. Matatinszky József elnöklete alatt. A törvényhatósági uttól északra és nyugotra fekvő városrészek szavazói a flúiskolában; a nevezett uttól keletre és délre fekvő városrészek szavazói pedig a városháznál szavaznak. Az érdeklődés a választás iránt egyre fokozódik. A Bélteky Lajos megválasztása teljesen biztosra vehető.

— **A jégspórt** az idén sok kellemes napot szerzett a korcsolyázni szeretőknék. Azonban ennek a szórakozásnak is vége van, mert a tavasz előhírnöke; az olvadás megkezdődött.

— **A vadásztársaság** kedden tartotta ebben az évadban az utolsó vadászatot. A vadászat szép eredménnyel járt, mert 23 db nyul és egy roka lett a zsákmány. A rókat Dr. Kiss Sándor lötte. Ezzel a vadászati évad befejezést nyert.

— **Kár a sikos ut miatt.** Vasárnap reggel egy ló elesett a töltésen. A szegény állatnak előtér a

lába. A töltésen sikos időben járni kész veszedelem, mert az ut koronája nagyon magas és meredek, s így könnyen történhetik szerencsétlenség.

— **A fácánok** nagyon elszaporodtak a határon. Ugy halljuk, hogy a vadásztársaság a jövő évben már megengedi a fácánok vadászását.

— **A H.-Szoboszlói Takarékpénztár** mához egy hétre tartja meg évi rendes közgyűlését.

— **A piac** kövezetéről kezd leolvadni a jégréteg, s most már az is látható, hogy a téli időjárás teljesen tönkretette a kövezetet. Így vagyunk mi mindennel, mert nálunk nincsen gond semmire.

— **Nyugdíjazás.** Soós Mihály járásbírói irnok, 33 évi szolgálat után, legközelebb 1376 korona évi nyugdíjjal nyugalmába vonult. Szűcs Miklós törvénytudós elnök a nyugdíjazás alkalmából meleg hangu leiratban ismerte el a nyugalomba vonuló tisztviselő buzgó és hű szolgálatait.

— **Lopás.** Január 28-án éjjel Becskerek József VI. t. lakostól eddig ismeretlen tettesek egy fel szalonnát, 4 disznólabát, egy szal kolbászt és egy orját loptak el. A nyomozat folyik.

— **Feltört műhely.** Január hó 30-án Csendom Samuel VII. tizedbeli szuszternek a műhelyét ismeretlen tettesek feltörték s öt pár gyermekcipőt elloptak. A nyomozat folyik.

— **Ellopott libák.** Január 30-án éjjel Schwarz Mór VI-ik tizedbeli lakostól ismeretlen tettesek 5 db. hizott libát elloptak.

— **Elveszett 20 koronás bankó.** Gellért Gyulának a héten elveszett egy 20 koronás bankója. A lopást valami házitólvaj követte el. A nyomozat folyik.

— **Tyuklopás.** Folyó hó 1-én éjjel Sternberg Herman meszaróstól ismeretlen tettesek 11 db tyukot elloptak. A tetteseket nyomozzák.

— **Tolvaj cseléd.** Egy uriaszszonytól ellopott a cselédje egy 10 koronás aranyat. A rendőrbiztos azonban hamarosan kiderítette a dolgot. A károsult panaszát visszavonta.

— **A per következménye.** Két perlekedő fél állott a bíróság előtt, s a felperes, akinek a felesége is megjelent a tárgyalásra — elvesztette a pert. Az asszony nagyot nézett, mikor a bírő az ítéletet kihirdette, s nyomban megjegyezte:

— Jól van apjuk. Oda van a pénz, hanem annyit mondhatok, hogy kend ugyan több piritost nem vág az én kenyeremből.

Azt mondják, hogy a kardos menyecske be is váltotta a szavát.

— **Lövés a Dréher vendéglőben.** Pénteken éjjel Jenei János a Dréher vendéglőben mulatott cigány mellett, bátyjával Jenei Józseffel együtt. Az illetőknek virágos kedvük volt, mert az örökségüket a napokban vették fel. Mikor Jenei János fizetni akart, a zsebében levő töltött revolvert kicsapta az asztalra, miközben a revolver elsült. Az a szerencse, hogy a golyó senkit sem talált, hanem ártalmatlanul a falba furódott. Ekkor Jenei János hirtelen összepakolt és kiment a vasúthoz, hogy elutazik Budapestre, de a rendőrség letartóztatta és kérdőre vonta. Mondani is felesleges, hogy a Dréherben nagy riadalmat okozott a lövés.

— **A kaszinó** ma este 6 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését, melynek tárgyait a számadások átvizsgálása, a költségvetés megállapítása és a tisztikar megválasztása képezik. Közgyűlés után társas vacsora lesz a kaszinó helyiségében, 1 K. 20 fillér részvételi díj mellett.

— **A helybeli jótékony Nőegylet** febr. hó 12-ik napján, vasárnap délután 5 órakor, a városháza nagytermében a szegény gyermekek felruházása céljából felolvasó estélyt tart. Belépti-díj 60 fill. Felülfizetések köszönettel fogadhatnak. Műsor: 1. Párisi ifjuság előadja: a dalegyet. 2. Szavaltat előadja: Nagy Zoltánné urasszony. 3. Egy asszonyi hajsza, dialog. Előadja: Adler Vera urleány és Körner Géza ur. 4. Zsazsa eljegyzése. Bohózat a jövő századból. Irta Závory Béla. Előadja: Hetey Margit urleány és Závory Béla ur. 5. Szavaltat. Előadja: Dudás József ur.

— **Késelő iparos tanonc.** Ember Sándor iparostanoncz tegnap bosszúból megkéselte egyik tanonczársát. Két szurást ejtett rajta, egyiket az arcán, a másikat a hasán. Az eljárás folyik. Javító intézetbe kell az ily véssott gyermeket küldeni.

— **Számadásvizsgálat.** A p-angyalházi közbirtokossági pénztárnok számadását a héten vizsgálta meg egy bizottság, Adler Samu elnöklete alatt. A számadás teljes rendben találtatott.

1905. 6. 3.

— **Uj előfizetők** a szerkesztőnél, vagy a lapkiadóknál rendelhetik meg lapunkat.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Akik tavaszra szőlőültvényeket, Delavára vesszőt, oltani és ültetni való vadvesszőket, gyümölcsfákat vagy szőlőkarókat akarnak rendelni, jelentkezzenek minél előbb lapunk szerkesztőjénél, mert szép és megfelelő küldeményre csak úgy lehet kilátás, ha a rendelés idejében elküldetik.

— **Eladó termőszőlő.** A Csatornakertben 800 négyszögöl termőszőlő, jó karban levő pajtával, örökáron, szabad kézből eladó. A venni szándékozók értekezhetnek Káldy Imre h. anyakönyvvezetővel.

— **Kereseték a Bánom-kertben,** egy nyári használatra, haszonbérbevétel céljából, 6—800 négyszögöl kiterjedésű pusztai szőlőföld. Akinek ilyen földje van kiadó, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél.

— **Táncmulatság.** A vasututezai polgári olvasókör ma este, saját helyiségében, könyvtára javára táncvigalmat rendez. Belepti-díj: 1 korona. családjegy 2 korona 40 fillér. Kezdeté este 6 órakor. Felülhízetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **Értekezlet a papválasztás ügyében.** Az ev. ref. egyház azon tagjai, akik Béltéky Lajost óhajtják megválasztani lelkésznek, ma d. e. 10 órakor értekezletet tartanak a Bika vendéglő nagytermében.

— **Félév az iskolákban.** A polgáriiskolában és az elemiiskolákban a múlt héten végződött be az első félév.

— **Kardos menyecskék.** Csütörtökön délután összeverekedett néhány csavargó a Nap-utca alsó végén. A dologban az a legérdekesebb, hogy a verekedőket asszonyok választották szét. A verekedők közül egyet jól helybenhagytak az asszonyok, mert az egyik asszonyra botot fogott.

— **Czégváltás.** A Weinberger Gábor és tsa czég alatt vezetett faraktárat a héten Weinberger Gábor vette át. Az egyedüli üzlettulajdonos mostantól kezdve Weinberger Gábor.

— **Műhle Vilmos** temesvári jöhrü magkereskedését ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Levél a Szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő Ur!

A város közbiztonsága megint rossz állapotban van, mert a lopások és betörések egymást érik. Mondani is felesleges, hogy ennek a rendőrség szervezatlensége az oka. Ha már a rendőrséget nem szervezik, akkor a lakosság magának kell magán segíteni, úgy, ahogy tud. Én azt gondolnám, hogy azok, akiknek van félteni valójuk, állítsanak rendszeres őrköt a saját udvarukba, különösen esteli 8 óráig és hajnali 4 órán tul, mert a lopások legnagyobb része ekkor követetik el. Ennek az az oka, hogy a tolvajok tudják, hogy az éjjeliőrök ezekben az időpontokban nem teljesítenek szolgálatot. Így, ha a város nem segít rajtuk, legalább segíthetnének magunk magunkon.

A héten is történt egy igen érdekes eset. Két ismert tolvaj betört egy kamarába, ahonnan husneműeket loptak el. A rendőrség azonnal nyomozni kezdett az ügyben, s kiderítette, hogy a tettesek egy közeli tanyára menekültek. A rendőri közegek azonnal a tettesek után akartak indulni, de nem mehetek egy lépést sem, mert a város elfogata szénahordással volt elfoglalva. A tolvajok tehát teljes biztonságban fogyaszthatták el a loptott husneműeket. Végre is az egyik vidéki csendőrség tartóztatta le a tetteseket, a rendőrség megkeresésére.

Látható, hogy ilyen körülmények között eredményes rendőri szolgálatot teljesíteni nem lehet. Így tehát igaz, hogy csak az Isten őriz bennünket.

Vajon meddig megyen ez így?

Egy károsult.

MI UJSÁG A JÁRÁSBAN ?

Eltűnt fiu. Nádudvaron Kardos Lajos gépésznek a tanoncza, Fazekas Mihály 13 éves fiu január hó 23-án nyomtalanul eltűnt, s szóta sem szüleihez, sem mesteréhez vissza nem tért.

Verekedés. Szovaton Gaál D. József a rendőrségnél azon panaszt tette, hogy őt a Simon Károly szovati lakos miuden ok nélkül megverte. Simon Károly pedig ugyanekkor azt panaszolta, hogy már előzőleg őtet Gaál D. József verte meg Mindketten beismerték tettüket.

Sorsszűzés. A járás területén a hadkötelesek sorsszűzését febr. 11-ére tűzte ki Nábráczky István főszolgabíró.

Műkedvelő előadás. P. Ladányon, f. hó 5-én, az Iparos olvasókör, az ev. ref. egyház orgonájának javára táncmulatsággal egybekötött műkedvelői előadást rendez. Színe kerül »Az Igmándi kis pap.« — Rendező: Király Endre. — Helyárak I hely 2 kor. II. hely 1 K. 60 fill. III. hely 1 kor. 20 fillér. Alóhely 60 fillér. — Kezdeté este 7 órakor. — A táncmulatságra csak az I és II. helyre váltott jegyek érvényesek.

Közgazdaság.

A földesi Közbirtokossági takarékpénztár múlt évi mérlegét lapunk mai számában közöljük. A mérlegből megláthatják olvasóink, hogy ez a takarékpénztár egyike a legjobban vezetett vidéki pénzügyintézeteknek. Ez a takarékpénztár azért nagybecsű intézmény, mert nagyon megkevesebbiti a községi közterheket.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
F e h é r G á b o r .

Egy fiu tanulónak felvétetik a nyomdában.

+ INGYEN +

és bérmentve, zárt borítékban küldjük bárkinek legujabban megjelent rendkívüli érdekes tartalmu, ezer ábrával és bő magyarázattal ellátott árjegyzékünket.

Universal pártatlanok, kis guminyomlappal a legnagyobb sérv is elzárható. Az árjegyzék a különböző sérvkről bő magyarázattal szolgál.

sérvkötők műszók, tángépek, egyeneslartók gumikarisnyák háskötő pontos utasítással és leírással.

Múcezek, mülábak, és halléhyag óvjunk 2-4-6-8 10-12 kor.

Gummi és halléhyag óvjunk 2-4-6-8 10-12 kor.

Lavator hygenik női-por. szabadalom 14 kor.

Az árjegyzék közli az »Első segély« leírását. Mentőszekrények csépléshez és iparvállalathoz kaphatók, külön-külön osztályozva, bő magyarázattal. — Betegtojtó székek.

Betegápolási czikkek

Czim: Magyar orvosi műszertár
Budapest, VII., Kerepesi-át 32.
a Rókus-kórházzal szemben.
A vörös keresztre ügyeljünk.

Amerikai

Ripár. Portal. Rupestr. Monticol. Solonis és Aramon-Rupestris ojtott, kitünő forradásu, erős és ritka gyökeres fás ojtványok ugyanint: Aramon, Carbenet, Merlot, Kadarka, Bur-

gundi, Oportó, Ezerjó, Furmint, Mustos-fehér Rakkszőlő, Rizling, Sárfehér, Tramini, Veltelini, Chassl fehér, piros, Tokay angev, fontembl roug, Musc. Dr. Robert Hogg, Lunel, Ottonel Hamburg blac, Passatuti, Dodrelábi, Kossuth Lajos, Hadl. royal stb. még mintegy 100 fajban ezre 90—110 frtig. Sima zöld ojtványok fenti fajokból ezre 40—45 frt., gyökeres zöld ojtványok 2 évesnek igen erős ezre 80—90 frt. Sima Americ, portal, solonos, rupestr, Metalic, arramon ezre I. oszt. 8 frt. II. 3—3 1/2 frt. gyökeres I. oszt. 18—20 frt, az összes fenti anyag teljesen fajtisza, ép egészséges ritka szép esőtletes.

Európa sima vesszők 870 fajban.

Megrendelések 1/2 előleggel.

Willinger Márton

szőlőtelep kezelőségéhez.

ZOMBA (Tolna-megye) intézendők.

Szőlősgazdák figyelmébe.

Az elegy-belegy oltványokkal telepített szőlő keveset terem és hamar kivész. A földolog tehát az, hogy fajtisza alanyra nemesített oltványokat ültessünk.

Aki szép, jó és tartós szőlőt akar telepíteni, rendeljen oltványokat és ültetni való vesszőket

Sándor József

szőlőnagybirtokostól

Bihar-Diószeg.

Jutányos árak mellett kaphatók ott fajtisza és kitünően gondozott gyökeres fásoltványok, sima és gyökeres zöldoltványok, oltani és ültetni való sima és gyökeres Ripária vesszők és az újabb szőlészet egyik legnagyobb kincse: **a híres Delavára vessző.**

Kaphatók továbbá kitünően kezelt ő és új borok és pedig: új Delavára bor, literenként 2 k 40 fill, 1901 évi termés 60 kor, újbor 40 kor. hektoliterenkint. Az új borok huzás után drágábbak lesznek.

Szives készséggel ad mindenről felvilágosítást a tulajdonos.

Rendeléseket elfogad és szives készséggel díj nélkül közvetít lapunk szerkesztője is.

369. tk.
1905.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Hajdumegyei Takarékpénztárnak Kerékgyártó Zsófia elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 159 kor. 16ke és jár: valamint 22 K. 30 fill. költség kielégítése végelt elrendelte a szoboszlói 302 számú tjkvben foglalt 302/a. 322/b. hrszámú 1755. sorszámú ház és udvarokra együttesen 1200 K. kikiáltási árban.

Az árverés 1905. évi február 14-én d. e. 9 órakor lesz e bíróság árverési termében.

A ki árverezni akar, köteles a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alul is eladják.

Hajduszoboszló, 1905. január 25.
Kir. tjkvi hatóság.

3763. tk.
1904.

Liengyel Imre
kir. járásbíró.

A Földesi Közbirtokossági Takarékpénztár mérlege az 1904-ik évről.

Vagyon.

Teher.

Pénzkészlet	—	—	—	—	48180	86	Alaptőke	—	—	—	—	240000	—
Váltó kölcsön	—	—	—	—	878207	90	Tartalék tőke	—	—	—	—	30000	—
Jelzálog kölcsön	—	—	—	—	61071	—	Külön tartalék	—	—	—	—	2500	—
Kezes kötvény kölcsön	—	—	—	—	8930	—	Betét	—	—	—	—	560322	—
Folyó számla kölcsön	—	—	—	—	25502	86	Visszeszámitolat	—	—	—	—	168884	—
Adósok	—	—	—	—	282	54	Átmeneti kamat	—	—	—	—	8284	52
M. kir. postatakarékpénztár	—	—	—	—	200	—	Nyereség	—	—	—	—	21732	81
Giró számlán	—	—	—	—	823	16							
Ingatlan	—	—	—	—	10965	70							
Berendezés és felszerelés	—	—	—	—	2200	—							
Nyomtatvány	—	—	—	—	409	31							
					1031723	33						1031723	83

Veszteség.

Nyereség és veszteség számla.

Nyereség.

Jótevény adomány	—	—	—	—	35	—	Átmeneti kamat 1903. évről	—	—	—	—	11464	17
Költség	—	—	—	—	4217	94	Váltó kamat	—	—	—	—	63966	82
Tiszti fizetés	—	—	—	—	6240	—	Jelzálog kamat	—	—	—	—	3702	47
Adó	—	—	—	—	4400	80	Kezes kamat	—	—	—	—	479	20
Betét kamat	—	—	—	—	23424	27	Házbér kamat	—	—	—	—	270	—
Visszeszámitolási kamat	—	—	—	—	9350	77	Nyereség áthozat 1903. évről	—	—	—	—	216	38
Betét kamat adó	—	—	—	—	2342	43							
Napidíj	—	—	—	—	1071	—							
Átmeneti kamat	—	—	—	—	8284	52							
Nyereség	—	—	—	—	21732	81							
					80099	04						80099	04

REISZNER MÁNDOR könyvelő.

BENE JÁNOS pénztárnok.

Az igazgatóság:

VÁNYI SÁNDOR vezérigazgató.

CSAPÓ ISTVÁN.

KARÁCSONY ZSIGMOND.

KÁLLAY IGNÁCZ.

KISS JÓZSEF.

A felügyelő bizottság:

PAPP IMRE elnök.

NAGY ISTVÁN.

SZABÓ MÁRTON.

BARCSA ZSIGMOND.

PÉRCSI ALBERT.

Hölgyvilág figyelmébe!

Körutazásom alkalmával rövid időre Hajduszoboszlón, az ipartestület nagytermében február hó 14-dikén d. u. 2 óráig

— női ruhaszabászati tanfolyamot —

nyitok. Midőn erre a hölgyközönség b. figyelmét felhívom, egyszersmind tisztelettel értesítem, hogy tanfolyamomon a **modern női ruhaszabászati találmányom** szerint oktatom s ezzel bárki is hihetetlen rövid idő alatt elsajátíthatja az angol-, francia- és mindenféle divatu női ruha szabását.

A tandíj csak akkor fizetendő, ha bebizonyult fenti állításom s ha meggyőződik szabásom czélszerűségéről. Minden hölgy díjmentesen kapja a szükséges rajz-ábrákat, vonalzókat, mértékkönyvecskéket, melynek segítségével a szabást soha sem felejtí el. A tanítás február hó 14-én naponta d. u. 2 órakor kezdődik és 5 óráig tart. Tandíj személyenként 12 korona, melyből 2 kor. a beiratáskor, 10 korona, ha meggyőződött szabásom czélszerűségéről, fizetendő. Beiratkozni lehet úgynökömnél az ipartestület helyiségében, valamint a tanfolyamon kezdetkor a tanteremben is. Belső látogatást kér

kiváló tisztelettel

KOCH I.

az európa szabás feltalálója, SZEGED.

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém tudatni hogy a

Bika vendéglőt

átvettem.

Mint gilváci volt pályavendéglős, teljes gyakorlattal bírok ezen a téren s elvem az lesz, hogy a n. é. közönség számára

jó italokat és eredeti magyar konyhát tartsak.

A vendéglőt egészen ujonnan rendeztem be, külön étteremmel.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok

tisztelettel

Schwimmer Lipót
vendéglős.



Saját magát káro-

sítja, aki szőlőt-

vány szükségletét

nem fedezi a

Küküllőmenti Első Szőlőoltvány-telepnl.

Tulajdonos: Caspari Frigyes Megyes, Erdély.
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözték, miáltal az oltványok ide-lysan fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.